



Dos factores de un gran discurso

La primera: la económica.—El discurso del Caudillo abrió ante los españoles el panorama completo de la política española. Una parte importante, por consecuencia, estuvo dedicada al examen de la economía nacional, tan afectada por la reciente guerra civil como por la mundial y por la actitud hostil a España, en la postguerra, de otras naciones. España se fué recuperando económicamente en los momentos más difíciles. La industria, destruida, y el campo, arruinado; el oro, robado; eso fué lo que Franco convirtió en un país como lo es hoy el nuestro, capaz de vivir por sí solo y aun de vivir bien.

La política del Estado fué la de intervenir todo aquello que se hubiera perdido en la mala orientación de la iniciativa privada, pero sin eliminar a ésta, sino orientándola, para evitar abusos y para conseguir la industrialización del país. El Régimen creó los organismos adecuados y evitó al pueblo el fantasma del hambre.

Poco a poco—dijo el Caudillo—irá disminuyendo la intervención estatal. Para ello es preciso que sigamos, a sus órdenes, aumentando la producción y mejorando la economía, sin necesidad de la ayuda ajena, sino con nuestro propio trabajo y nuestro propio esfuerzo.

La segunda: la social.—Vivimos en un tiempo de transición entre dos épocas—dijo el Caudillo—: la liberal, que acaba, y la social, que nace. Precisamente por no acertar a ver claramente esa verdad, parte del mundo se debate en un caos de políticas que o están condenadas al fracaso o tienen que desembocar fatalmente en el comunismo. Encontrar fórmulas más nuevas y justas que las propugnadas por el capitalismo liberal de un lado, y el marxismo de otro, es la idea que preside la política del Régimen español. Ante el fracaso del socialismo histórico, que dejó a las masas obreras blandamente preparadas para su absorción por el comunismo, no hay más fórmula factible que la practicada por el Régimen español al dar cauce a las legítimas aspiraciones de las clases más numerosas, asociándolas e interesándolas en el progreso y grandeza de la Patria, con una legislación laboral basada en la justicia social. Este sentido social del Régimen es el que inquieta y molesta a algunos Estados en los que aun impera la tendencia marxista, porque ven alzarse frente a su fracaso otra política cristiana y nacional que no encontrará ningún obstáculo infranqueable para llegar a su fin, que es el de lograr la justicia social y la unión íntima y espiritual de todos los españoles, que marcará una orientación a todos los pueblos de la civilización social. Esa constante preocupación del Régimen por lo social está rindiendo ya el éxito apetecido.

Repercusión del discurso del Jefe del Estado en España

En España se han manifestado de manera inequívoca la entusiasta adhesión al discurso de S. E. el Jefe del Estado ante las Cortes.

La Diputación Provincial de La Coruña acordó ayer, en sesión plenaria, adherirse incondicionalmente al Caudillo. Al propio tiempo se tomó en consideración el deseo de que el discurso sea editado por la Diputación Provincial con la colaboración de todos los Ayuntamientos de la provincia.

Desde Barcelona, el alcalde accidental, señor García Tornell, ha enviado al jefe de la Casa Civil de Su Excelencia un telegrama expresando el agradecimiento de Barcelona al Caudillo por el trascendental discurso, que tanto ha de influir en el porvenir de nuestra Patria.

En la sesión del Ayuntamiento de Valencia se acordó enviar un telegrama a S. E. el Jefe del Estado renovando la incondicional adhesión de la ciudad, y de acuerdo con los vivos elogios que se hacen en toda la población desde que se ha conocido el discurso ante las Cortes.

También, en Córdoba la Corporación Municipal acordó enviar un telegrama al jefe de la Casa Civil del Jefe del Estado expresando su adhesión fervorosa al Caudillo y la felicitación del

Ayuntamiento con motivo del importante discurso.

El alcalde de Tarazona cursó el siguiente telegrama a S. E. el Jefe del Estado: «Con ocasión del magno discurso de apertura de la nueva etapa de las Cortes, renuevo, en nombre de este pueblo, su Ayuntamiento y Alcaldía, la adhesión inquebrantable al salvador de España, que, después de la victoria, nos conduce tan magistralmente a la paz, contra las asechanzas del enemigo exterior.—Firmado, Juan Cruz Martínez Moya»

Un ladrón que actuaba en cinco pueblos

GUADALAJARA, 19. Ha sido detenido en el pueblo de Tajamón, Marcelino Robledillo, apodado «el Tuerto», que se confesó autor del robo de seis gallinas, tres patos, dos corderos, un gallo, tres cabras, once colmenas y varios panes, entre los cinco pueblos del contorno. Todos los robos los efectuó desde su llegada a Tajamón, hace, dos meses, procedente de la prisión de Gijón, donde cumplió condena por robo de dinamita en las obras de un pantano. El detenido vivía en una cueva, y allí permanecía escondido durante el día; por la noche realizaba los robos — (Cifra.)

El ministro de Educación presidió ayer en Roma el traslado de las reliquias de San José de Calasanz a la Casa de San Pantaleón

ROMA. (Del enviado especial de la agencia Efe).—Las reliquias de San José de Calasanz, que desde el pasado mes de noviembre han recorrido triunfalmente España, han llegado a Roma y han sido devueltas a la Casa de San Pantaleón, Casa General de los Padres escolapios en Roma, en una sencilla ceremonia presidida por el ministro de Educación Nacional español.

A las tres de la tarde, el general de la Orden de los escolapios, padre Tomek, se trasladó a Civitavecchia y subió a bordo del barco para hacerse cargo de las reliquias, que se encontraban colocadas en un antepañol de municiones convertido en capilla. La tripulación del «Pizarro» se hallaba formada en cubierta y rindió los honores militares correspondientes, así como una sección de marinería italiana. Desde la cubierta del barco, el obispo de Civitavecchia dió la bendición a los varios millares de personas que se habían congregado en el muelle frente al cañonero español. Procesionalmente el obispo de Civitavecchia trasladó las reliquias hasta el automóvil, en el que tomaron asiento también el padre general de la Orden y el vicegerente de Roma, emprendiendo seguidamente la marcha hacia la capital. A mitad de camino esperaba las reliquias el ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, acompañado del embajador de España cerca de la Santa Sede, don Joaquín Ruiz Jiménez.

La procesión llega a la plaza de San Pedro

La comitiva llegó a la plaza de San Pedro a las seis de la tarde. En esta plaza se hallaban congregados varios millares de personas, especialmente alumnos de las Escuelas Pías de Roma, que a la llegada de las reliquias y del ministro prorrumperon en prolongadas ovaciones y vivas a la Santa Sede. En la plaza de San Pedro se organizó un cortejo para trasladar las reliquias hasta la plaza Navonna, donde se encuentra la iglesia de Santiago de los Españoles. Este cortejo iba precedido por varios motoristas del Ejército italiano y por un centenar de muchachos de los colegios de las Escuelas Calasancias de Roma, que iban en motocicletas y bicicletas. A continuación seguía la carroza con las reliquias, en medio del mismo templete en que han recorrido España triunfalmente, y que se regala a la Casa de San-Pantaleón, donde quedarán para siempre las reliquias del Santo. Detrás de la carroza iba la carroza ocupada por el padre general de la Orden y el vicegerente de Roma.

En un segundo automóvil iba el ministro de Educación Nacional, acompañado por el embajador español cerca de la Santa Sede, y en otros vehículos el séquito del ministro, la curia generalicia de los escolapios y numerosos particulares que quisieron participar en esta manifestación de fe. Es de subrayar que todos los coches que formaban parte de este cortejo pertenecían a alumnos de las escuelas del Colegio Nazareno, de los escolapios de Roma, que los prestaron para tal acto.

El cortejo en la plaza Navonna

A las seis y media de la tarde el cortejo llegó a la plaza Navonna, y allí se formó la procesión. Abrió

marcha una sección de motoristas del Ejército italiano, seguida del clero secular y del padre Tomek, general de la Orden de los escolapios. A continuación iba la carroza con las reliquias del Santo, en la que también figuraban cuatro niñas vestidas de ángeles, pertenecientes a las escuelas de las Escolapias, de Roma. Inmediatamente detrás de la carroza iban el Ministro de Educación Nacional español, don José Ibáñez Martín; el embajador de España cerca de la Santa Sede, don Joaquín Ruiz Jiménez; monseñor Pascual Galindo, prelado doméstico de Su Santidad; monseñor Fernández Conde, de la Secretaría de Estado del Vaticano; séquito del Ministro, diversas jerarquías religiosas italianas y varios millares de personas que continuamente aplaudían al paso de las reliquias del Santo y del Ministro español. La procesión dió la vuelta a la plaza Navonna, de cuyas casas caía gran cantidad de flores sobre la carroza con las reliquias.

A las siete de la tarde, la procesión llegó al templo de San Pantaleón, en la casa de la curia generalicia de los padres calasancios. Desde la misma puerta del templo, el padre general de la Orden dió la bendición con las reliquias a los millares de personas que se habían congregado allí, y acto seguido las depositó en el altar mayor de la Iglesia, donde fueron veneradas por el público. El desfile de fieles ante éstas duró varias horas. Entre las personalidades que acudieron al templo de San Pantaleón para recibir las reliquias figuraban el cardenal Bruno, monseñor Serofini, de la Secretaría de Estado del Vaticano, y otras jerarquías religiosas.

El ministro visita el Colegio Nazareno

El Ministro y su séquito se trasladaron luego al Colegio Nazareno, fundado en 1630 por el mismo San José de Calasanz. En la actualidad cuenta con mil alumnos, y es uno de los primeros colegios de Italia. En la sala de actos del mismo se celebró una recepción, a la que asistieron, además del Ministro y del embajador español cerca de la Santa Sede, el cardenal Pizzardo, prefecto de la Sagrada Congregación para Universidades y Estudios, así como los representantes de Ordenes religiosos y personalidades civiles italianas.

Discurso del General de los Escolapios

Con la venta del cardenal Pizzardo, general de la Orden de los escolapios, pronunció un discurso, en el que expresó su agradecimiento a España por la veneración que ha dado a las reliquias de San José de Calasanz desde que salieron de Roma, en noviembre pasado.

«Vaya nuestra gratitud, en primer lugar—dijo—, a Su Excelencia el Jefe del Estado español, que tuvo el doble gesto y la generosidad de poner la nave «Pizarro» al servicio de las reliquias, lo mismo a la ida que a la vuelta».

Después de recargar el viaje triunfal de las reliquias por España, el padre Tomek rogó al Ministro que se haga intérprete de los sentimientos de eterna gratitud de la Escuela Pia ante Su Excelencia el Jefe del Estado español, su Gobierno y pueblo.

Los honores que por su voluntad España ha tributado a las reliquias, bien pudiera decirse que son únicos en la Historia.

La guerra en China

SHANGHAI.—Los comunistas se van acercando a la puerta lateral de Shanghai por el distrito oriental de Pooutung, a la vez que los defensores luchan y rechazan los fuertes embates de los invasores por los otros dos lados. La aviación gubernamental apoya activamente a los defensores de los fuertes de Woosung y Pootung.

Un comunicado gubernamental anuncia combates en la línea Juhu Yangchang, a unos 15 kilómetros de los fuertes de Woosung y en torno a la región de Chuan-sha-Pooutung.

Las dos vías de salida y comunicación con el exterior que son el aeródromo de Lughwa y el río Whangpoo, siguen intactas. Sin embargo, ambas están amenazadas de corte próximo, pero se cree que seguirán abiertas aun varios días. Refuerzos del Gobierno han llegado a Pat Lung Kong y San Choa Kong, poblaciones costeras marítimas al este de Shanghai, para un ataque a la retaguardia de las líneas comunistas. Un comunicado de las fuerzas aéreas dice que los aviones nacionales han rechazado el intento comunista de cruzar el Whangpoo y atacar el aeródromo de Lungwha, en el sur del propio Shanghai. El ataque ha sido rechazado por intensos bombardeos contra la flotilla de barcos comunistas. La agencia oficiosa admite que una columna comunista trata de cercar aún más a Shanghai, habiéndose apoderado del puente de Chien Lang Chung, situado muy cerca de Shanghai, sobre el Whangpoo.

La presión comunista sobre el sur de China parece haber aflojado, pero no cesa la actividad nacionalista en busca de otra capital temporal. Parece que la elección está entre Chunklin y Formosa.

Defecciones nacionalistas

CANTON.—La opinión general es que los rojos no podrán llegar a Cantón antes de dos meses, porque el terreno áspero y montuoso, carece de caminos entre Cantón y Fukien, punto de máxima penetración comunista.

De fuente autorizada se afirma que veinte mil soldados nacionalistas, que se hallaban en cuatro regiones de Siangsi, Fujien y Kuantung, se han sublevado pasándose a los comunistas. Parece que dirigió el pronunciamiento el general Li Chien, ex jefe de policía de Cantón. El hecho representa una grave amenaza a Cantón, por la posibilidad de que los sublevados se unan a las fuerzas comunistas, que presionan en dirección a la misma.

Noticias de Hongkong dicen que el Gobierno chino ha comenzado o evacuar funcionarios de Shanghai para Formosa, según informaciones de Prensa. Se afirma que dos aviones especiales salieron ayer de Shanghai con evacuados. (EFE.)

Niña ciclista, muerta por un coche

LA FELGUERA, 19.—Cuando se dirigía a Sama de Langreo en bicicleta la niña Margarita Suárez de trece años de edad, fué atropellada por un coche que llevaba dirección contraria. Resultó muerta en el acto.—(Cifra.)

El ministro de Irlanda en España

Presenta sus credenciales

MADRID.—Ayer y con el ceremonial acostumbrado se verificó en el Palacio de El Pardo la presentación de cartas credenciales a Su Excelencia el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos del enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Irlanda excelentísimo señor Leo Thomas Mc Cauley, quien llegó a Palacio acompañado del primer introductor de embajadores, barón de las Torres, y del secretario de la Legación de Irlanda, señorita Mc Kenzie.

Acompañaban a Su Excelencia el ministro de Asuntos Exteriores, teniente general jefe de la Casa Militar, jefe, segundo jefe e intendentes de la Casa Civil, ayudantes de campo, jefes y secretarios del Gabinete Diplomático y de Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores y alto personal de la Casa Civil.

Terminada la presentación el Caudillo de España conversó cordialmente con el nuevo ministro de la República de Irlanda.

El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICO NACIONAL

«Se han registrado chubascos en las costas cantábrica y mediterránea, desde Gerona a Valencia, habiéndose recogido 14 litros por metro cuadrado en Castellón, 12, en Barcelona, y cantidades menores en el Norte. En el resto de España la nubosidad ha variado durante el día.

Tiempo probable.—Todavía se producirán algunos chubascos en la costa Norte de España, especialmente por la tarde. Buen tiempo en Andalucía y Levante».

Resumen general

El descenso de la temperatura registrado estos días se dejó sentir con más fuerza en Asturias, donde los montes se hallan cubiertos de nieve y en las zonas bajas persiste la lluvia. También en Burgos llovió copiosamente durante todo el día de ayer. En el pueblo de Añón, cerca de Tarazona, descargó una tormenta de granizo que produjo graves daños en sembrados y viñedos, así como en la carretera de acceso a la localidad.

Durante el pasado mes de abril se recogieron en Melilla 85,7 litros de agua por metro cuadrado. La precipitación máxima correspondió al día 16, con 18 litros.

A media tarde de ayer llovió torrencialmente en Barcelona, prolongándose la lluvia con igual intensidad durante dos horas, al cabo de las cuales amainó el temporal, degenerando en llovizna. El cielo sigue cargado de nubarrones, que presagian nuevos chubascos tormentosos.

Los rusos provocan una nueva crisis en Berlín

BERLIN, 19.—Los rusos mantienen obstinadamente su pequeño bloqueo contra el tráfico de camiones en Helmsted, en la mañana de hoy, pero, en cambio, han mantenido abiertos puestos de control de menor importancia y por ellos han pasado a Eerlin camiones procedentes de Alemania occidental. A las once de la mañana, veintidós camiones con remolques, cargados de pescado, frutas y verduras, penetraron en la ciudad y se anunciaba que había más en camino.

(Continúa en 4.ª plana)

TARTAMUDEZ

GORRIJA ESTE DEFECTO EN

ACADEMIA DE CRISTO REY

Informes: Padre Director. Olivos, 26.

(Parque Metropolitano). MADRID

Fallo esperado, sin sorpresa

Por ANGEL HERNANDEZ GARMENA
Gestor Administrativo Colegiado

No nos ha causado sorpresa el fallo dado por la Asamblea de las Naciones Unidas al «caso español». Teníamos seguridad de ello, —pues, como ha dicho muy bien y acertadamente el culto y digno ex Presidente de la República del Perú, don Manuel Prado, en sus recientes declaraciones a los representantes de Prensa española, con motivo de su llegada a España—, «es difícil deshacerse de compromisos contraídos ante la opinión y, por tanto, cuesta trabajo declarar equivocaciones».

Es lo cierto que el titulado «caso español» ya no s'gue en pie, al menos moralmente, supuesto que el Comité Político de la Organización Mundial dictó con anterioridad su sentir a este respecto. Claramente los países de Hispano América han coincidido en que «España no significa amenaza alguna para la paz mundial» y que es injusta la actitud de ciertas naciones al no querer enviar embajadores a España, retirando la recomendación dictada en el año 1946.

Por las declaraciones del secretario de Estado norteamericano, señor Acheson, y por las que inmediatamente siguieron a éste, pronunciadas por el titular de la cartera de Negocios Extranjeros de Gran Bretaña, Mr. Bevin, se comprende claramente el desacuerdo existente al respecto entre esas dos naciones. Calificaba el secretario de Estado norteamericano, de Régimen Fascista, el que hoy tenemos en España. Según él, nos fué impuesto por Alemania e Italia, y que es idéntico al que estos dos países tenían. ¡Nada más falso, señor Acheson! Nosotros no admitimos imposiciones de nadie, ni con carácter particular y aun menos en el nacional. Somos lo suficientemente sensatos para comprender y saber lo que más conviene a nuestra Patria.

Teorías rusas se nos quisieron imponer en el año 1936 —esto sí es cierto—, y no las admitimos, dando lugar aquél intento de imposición a un derramamiento tal de sangre en nuestro suelo, al oponernos a un sistema, negación absoluta de todo lo Humano y Divino. Por el contrario, el señor Acheson sabe y no ignora (y de esto habría mucho que hablar), que otras naciones, no solo admitieron en principio esas doctrinas marxistas de negación absoluta, sino que dándolas cuerpo y efectividad, impusieron a ciudadanos y países, —muy en contra de su soberana voluntad, —régimen a imagen y semejanza del soviético.

Es lamentable que en Postdamburgh hubieran acuerdos secretos con relación a España, acuerdos a nuestro juicio injustos e improcedentes, porque en aquella reunión no se hallaban representadas las naciones todas. Bien es verdad que solo discutían el plan a seguir con respecto a España, las potencias que más habían puesto y combatido en la última contienda pero no es menos cierto, que nuestra nación, no obstaculizó ni agredió a ninguna de ellas en ese transcurso de tiempo, por el contrario, la neutralidad de España, no sólo ya fué real y ensalzada por los propios españoles, si que también uno de aquellos estadistas, Mr. Churchill, ha declarado no hace mucho en los Comunes y muy recientemente en la calle, que aquella neutralidad adoptada por nosotros, «favoreció enormemente a las fuerzas aliadas».

Rusia allí, como igualmente en otros sitios, dónde su voz se ha pronunciado o dejado oír, dirigió sus embestidas contra la nación española, sin comprender entonces, los países que hoy tratan de derrotar al Comunismo, que España fué la que primero dió la ba-

tida a ese sistema destructor de la civilización mundial. Y esto deja una claridad sin lugar a duda, porque si ciertas naciones consideraran un peligro para ellas la expansión comunista, si todos de acuerdo coinciden en dar la batalla a ese sistema político, desarticulando y disolviendo asociaciones de ese carácter en Norteamérica, ¿cómo pueden cerrar sus ojos para no ver y sus oídos para no oír, sin comprender que lo urdido contra España es solo una farsa y un deseo particularísimo de Rusia, al querer desprestigiar a una nación que por su formación histórica, merece puesto preeminente entre todos los países civilizados del mundo? ¿Cómo pueden apoyar juicios falseados, compartiendo de rechado la equivocada opinión de que España tiene un Régimen fascistas, que tiene por norma coartar la libertad de sus ciudadanos?.

Hay cosas inconcebibles en la vida, y el escaso desarrollo mental de algunos humanos nos hace pensar a veces, si lo que nuestra visión nos brinda es real y verdadera, o no lo es; si los españoles andamos de pie o de cabeza; si estamos despiertos o dormidos; si esta libertad que goza y tiene España es solo una ilusión imaginaria; y en fin, que terminamos creyendo, si todos esos señores que no viven ni han vivido jamás en España, tienen razón cuando así se permiten enjuiciarnos, o si por el contrario los españoles todos vivimos ajenos a esos juicios y en efecto es realidad lo que vemos.

Yo diría que andamos: porque se deja sentir el ritmo candencioso de nuestras extremidades. Que ignoramos lo que ocurre cuando estamos dormidos, porque es en tal caso, cuando por no tener los ojos abiertos y el sentido viviente, permanecemos al margen de toda esa farsa inventada por Rusia y sus satélites, y ello nos sirve de bálsamo alentador, para después, cuando abrimos los ojos al despertar, gritar a pleno pulmón que todo es falso; que las acusaciones de que es objeto nuestra nación son pura invención de esas mentes obtusas, y en fin, que la verdad es solo una, una y muy grande, la que supera a todas las falsedades de esos dictadores rojos, que antes de que se lo llamen, lo llaman ellos a los demás, a sabiendas de que mienten descaradamente, y que sólo persiguen y pretenden una cosa: SOVIETIZAR A ESPAÑA, ¡COSEA QUE JAMAS CONSEGUIRAN!

En cierta ocasión, y hablando por Radio para América, me permití dirigir particular invitación, a ciertas naciones, para que si querían saber la VERDAD de España giraran una breve visita a nuestro país. (Esta invitación podemos hacerla cualquier ciudadano español), por el contrario, no creemos que Moscú autorice así a sus ciudadanos por muy afectos que sean al Régimen comunista para que lancen esa «cortesía» invitando a su vez a que visiten la U. R. S. S. Allí existe el «telón de acero», como lo tituló muy acertadamente Mr. Churchill, y ésta sí es una verdad, pero esa «verdad» no les conviene a los manguoneadores del Kremlin que se sepa. Si los propios ciudadanos soviéticos desconocen aun esa verdad de Rusia, ¿cómo pueden invitar a individuos ni personalidades extranjeras a que visiten su país? Si igualmente los diplomáticos acreditados en Moscú, ignoran cuanto sucede en el interior de la nación rusa, ¿cómo pueden informar a sus Gobiernos respectivos de la «verdad» de cuanto allí ocurre y la forma miserable en que se desenvuelve el país? Por el contrario, las puertas de nuestras fronteras están abiertas a to-

do el mundo, cualquiera que sea su origen, condición o procedencia, puede venir a visitar España, y ver con sus propios ojos lo que es VERDAD, y NO lo que otros países pretenden hacerles ver. Podrán observar cómo se desenvuelve nuestra nación; cómo se trabaja callada e incansablemente para alcanzar la meta de una revolución, que nos IMPUSIMOS NOSOTROS MISMOS, pero que jamás nos fué impuesta por ninguna otra nación, tratando con ello tan solo de conseguir y alcanzar lo sublime, levantando a nuestra nación y colocándola en el pedestal que merece por su historia y su religión, elevándola a ese pedestal de que fué arrojada por la masonería primero, y por el comunismo después.

¡España s'gue en pie, atenta a sus destinos históricos, siempre pronta a defender su dignidad y a no tolerar intromisiones extranjeras, porque nos sobramos y bastamos los españoles para escoger lo que más nos conviene, y hoy por hoy lo tenemos escogido. Dios nos brindó una oportunidad y en buena hora supimos aprovecharla!

De modo señor Acheson, que España sin representación alguna ante la O. N. U., ha quedado en el puesto que debía quedar y al cual tenía sobrado derecho, ya que si hoy la Asamblea General de esa Organización ha fallado en sentido contradictorio, atropellando las normas del Derecho Internacional, el Comité Político resolvió con anterioridad favorablemente el «caso español». Nues-

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Testado 7
Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 19 de mayo de 1949 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 288
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 88

Para Argentina

admitense anuncios para ir a trabajar. Escribid: Publicidad. Carmen, 7. Madrid.

¡HABILITADOS!

No olvidéis consignar en la casilla correspondiente de las Nóminas del Subsidio Familiar, el incremento de «Familias Numerosas» que corresponda a cada subsidiado, ya que sin este requisito no serán admitidas.

tro triunfo es indiscutible en el sentido moral, y esto no puede negarlo ninguna de esas naciones, jueces de los asuntos que son de la exclusiva competencia de éste o aquél país. Se ha condenado a una nación ausente, privándola de su derecho a la defensa, siendo por tanto mayor y para nosotros más grato ese triunfo, toda vez que fueron otras las naciones que enérgicamente se prestaron a defenderla, exponiendo razonamientos justos que la maldad de los sin Dios no podrá jamás echar por tierra.

Lo sentimos por usted, señor Acheson, y por sus amigos. España como Norteamérica tiene su Gobierno y somos enemigos de declararnos jueces en los asuntos internos de su país, de ahí que tampoco los admitamos en el nuestro.

El Valle del Tiétar y su Asamblea Eucarística

No hay pluma que pueda decir todo lo bello que ha de resultar la magna congregación de fieles tierantos, junto a su Pastor Diocesano y otras dignidades de nuestra Santa Iglesia, rindiendo su farvorosa pleitesía al Amor de los Amores.

Mas, si no es posible prever tanta belleza, si podemos intuir que la maravilla del acto ha de quedar plasmada en cuantos corazones tengan la dicha de presenciársela: He sido testigo de la preparación espiritual llevada a cabo en alguna parroquia de la comarca y, a juzgar por ello, no es aventurado asegurar caiga la semilla de la fe en terreno propicio a la máxima fructificación. Y ¡en verdad que hace falta!; no ya en el Valle del Tiétar, sino en toda la redondez del Mundo: Este misero pecador, que ha deambulado por diversas regiones de nuestra Patria; que ha visitado África, y que observa la marcha de las mentalidades de todos los países (quiera sea sólo a través de la Prensa), pese a su insignificancia personal y a su ninguna capacidad de discernir, ha llegado a la conclusión de que, donde no hay amor a Dios Nuestro Señor, no existe amor al prójimo. ¡No hay amor al prójimo, aunque éste sea tan cercano como la esposa y, los hijos, para los padres, o viceversa!

Pero, cuando los ministros del Señor derraman su luz sobre sus feligreses con la valentía y cariño que han venido empleando nuestros sacerdotes en los púlpitos de nuestros templos; cuando se observa que, por esa luz, se van eliminando las tinieblas que suelen

ennegrecer algunas ciencias; cuando en la cumbre señera de Roma suenan aldabonazos golpeando sobre la estulticia y la miserabilidad; cuando el Pan Divino se reparte con profusión, todo corazón por cruel que sea, viene a reconocer la gran verdad de que «no sólo de pan vive el hombre».

No obstante, hay que advertir que el Divino Maestro, al pronunciar esta frase, se refería al pan material y demás especies alimenticias que componen la nutrición del cuerpo: No existía aún Ese Pan que encierra —una vez consagrado— el mismo Cuerpo de Jesús: Por eso le habló a la samaritana del AGUA VIVA que evita la reproducción de la sed; y, por el mismo motivo, hoy podemos establecer la diferencia entre pan y Pan: El pan material y todo cuanto signifique alimento del cuerpo, y el Pan Celestial y cuanto sirve para fortalecer el alma.

¡Muy necesario es el alimento para que el cuerpo pueda hacer frente a lo que de él se exige —muchas veces con arbitrariedad—; pero es mucho más perentorio tener el alma perfectamente fortalecida: tanto para frenar las pasiones humanas como para poderla conservar lo suficientemente digna al efecto de presentarse ante el más Justo de los Jueces.

¡Ah! Si todo ser racional se dedicara a cuidar de su alma tanto como a alimentar (o destruir) su cuerpo, ¡cuantas miserias estarían desterradas de la Humanidad!

No seas, pues reacios a concurrir allí donde el Pan de las almas se distribuye con profusión. Siempre hallaréis el consuelo que supone el tener la seguridad de que existe algo en nosotros que no muere; algo que nos diferencia de los demás seres; algo que vivirá eternamente junto a su Creador, gozando de Su inmensa Gloria, o se condenará a tormentos sin fin si rehúye su propia salvación: ¡El alma!

Y pensad que los ministros del Señor están deseando que nos acerquemos a la Gran Mesa de la Sacrosanta Eucaristía, a fin de que nos salvemos. Por eso se organizan estas magnas concentraciones que son las Asambleas Eucarísticas.

Acudamos, pues, a la de el Valle del Tiétar y dignifiquemos nuestro propio ser y el nombre de nuestra comarca.

A. Juárez de Rodrigo.

¡LABRADORES!

RECORDAMOS, que al celebrarse la Segunda Vuelta Ciclista a la Provincia de Avila, la S. A. DE ABONOS MEDEM se ha complacido en comisionar a su representante en Avila, DON VICENTE HERNANDEZ NIETO, para que asista a dicha prueba y reparta nuestras hojas divulgadoras en las que se informa ampliamente de la eficaz aplicación de sus productos contra las plagas del campo, entre los que se cuentan los

Arseniatos de Plomo y de Cal,

El auténtico y primer

D. D. T. GESAROL

Este último de la Casa GEIGY

de la que es exclusivista
y distribuidora en España la

S. A. de Abonos MEDEM

Esta Sociedad, en honor a la invitación que le ha hecho la Organización de la citada prueba, ha donado varios premios que hará entrega su representante en AVILA, citado Sr. HERNANDEZ.

Otro producto MEDEM: D. D. T. CHAS

¡El mejor insecticida de uso doméstico!

Con CHAS tendrá siempre su casa
limpia de toda clase de insectos



Quando
SU estómago
funcione mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para saciar y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicens
VENTA EN FARMACIAS

LEA USTED
"El Diario de Avila,"

Texto íntegro del discurso del Caudillo

Señores procuradores:

Por primera vez en nuestra historia se da comienzo a un tercer período legislativo, después de haber agotado en una labor fecunda la vida de las Cortes en los dos períodos legislativos anteriores. Con la ocasión de la inauguración de sus tareas, yo saludo en los nuevos procuradores a la representación más genuina de todos los sectores del país: a los mandatarios de los Municipios, institución con más de veinte siglos de existencia y que con los otros brazos integraron las Cortes tradicionales de la nación cuando la casi totalidad de las naciones vivían en el mayor atraso; a los representantes de las Diputaciones Provinciales, en las que hace más de un siglo se agruparon los Ayuntamientos españoles, siguiendo una demarcación religiosa milenaria; a los elegidos por los Sindicatos Nacionales, representantes del trabajo y de las actividades productoras en todos sus aspectos; a los que la voluntad de las corporaciones profesionales otorgó libremente su representación; a los que la intelectualidad española—Instituto de España, academias y universidades—dieron su mandato; a los representantes y jerarcas de aquellos brazos de los antiguos estamentos nacionales que velan desde siglos el mantenimiento de la vida espiritual y material de nuestra Patria, y a los valores políticos y consejeros nacionales, representantes de la continuidad de las esencias políticas de nuestra Revolución nacional; diversidad viva en la unidad de las nuevas Cortes Españolas y que, como decía en elocuente verbo hace solamente varios días vuestro presidente, «es la que trabaja en los campos, produce en las fábricas, adocina en las universidades, labora en los despachos, administra la urbe y la provincia y lleva sobre sus espaldas el peso entero de la nación». Yo espero de la calidad y celo patriótico de los representantes un nuevo período legislativo tan eficiente o más que los que le precedieron.

Nada nuevo en la vida de la nación

No constituye esta nueva etapa que emprendemos nada nuevo en la vida de la nación, pues creadas las Cortes en 1942, cuando ni siquiera se sabía cómo había de pensar el mundo que de la guerra saliese, desde entonces vienen sucediéndose con toda regularidad sus legislaturas. Cuarenta y una leyes de enorme importancia y un millar de otras de menos interés fueron en estos seis años sometidas a estudio y elaboración de los representantes en Cortes, y tras un período de información pública y de sereno análisis y estudio por las Comisiones, perfeccionadas y convertidas en leyes de la nación.

La calidad y cantidad de las disposiciones legislativas, el comentario favorable que algunas de las principales vienen suscitando en las publicaciones técnicas del extranjero y el que algunas de ellas hayan sido recogidas por el exterior en posteriores legislaciones, son muestra clara de la eficacia de un sistema que ha logrado la colaboración de la nación a las tareas legislativas, haciendo triunfar el interés general sobre aquel otro mezquino de grupos y partidos.

La nación ve plenamente constituido su régimen

Refrendados, en trascendental plebiscito los Fueros y las Leyes básicas, constituidas definitivamente las Corporaciones provinciales y locales con arreglo a ellas y elegidos por aquéllas sus representantes en Cortes tras seis meses de actividades electorales, la nación ve constituido plenamente su régimen, enraizado tras diez años de paz y de normalidad fecundas, sin que nadie pueda, en lo sucesivo, especular con la inestabilidad de una situación que no admite parangón con los últimos dos siglos de nuestra Historia, y que aun para ese futuro que, gracias a Dios, aparece todavía lejano, de que lleguen a agotarse mis energías o se extinga mi vida, la Ley de Sucesión, refrendada por la casi totalidad de la nación, ofrece la suficiente flexibilidad para que, llegado el caso, rijan la vida española quien, a propuesta del Consejo del reino y a juicio de las Cortes, tenga títulos suficientes y encarne las mayores promesas para la continuidad y la dirección de nuestra Patria. (Aplausos)

Garantías de continuidad

¿Qué mayores garantías de continuidad a un régimen pueden pedírsele? ¿Las tienen mayor, acaso, las Repúblicas electivas o las propias Monarquías constitucionales de antaño?

Si miramos al siglo y medio transcurrido desde la invasión francesa con Monarquías o con Repúblicas, las sucesiones entrañaron para España revoluciones y catástrofes. Desde que, siguiendo un patrón extranjero, el interés de las facciones y las ambiciones partidistas de los hombres sustituyeron a la colaboración noble y patriótica de las representaciones naturales y tradicionales, el desgoberno de la nación la llevó por la pendiente rápida de su decadencia. ¿Cuál hubiera sido la suerte de España cuando la marcha a Francia y la renuncia de Fernando VII si hubiese existido una ley de Sucesión como la nuestra que hubiera puesto al frente de la nación nuevo regente o soberano? ¿Hubiera estallado más tarde la guerra carlista y entregado los destinos de la Patria a una niña débil y sojuzgada, ni hubiéramos llegado al posterior danzar por las cortes de Europa en busca de un príncipe que asentara en el suelo de España, ni en los años decisivos de fines del siglo XIX, cuando otros constituían sus imperios, el entregar la regencia de la nación a una dama que, ejemplar por todos conceptos, sin embargo, representaba una débil princesa extranjera frente a los graves acontecimientos mundiales? Y cuando en la última crisis de la Monarquía se gastó la persona, ¿no hubiéramos podido librarnos de caer en el oprobio de aquella República, que en pocos años arruinó la vida de la nación en todos los aspectos? Es inútil el pretender mayores garantías para un futuro. Si algo puede garantizarlo es precisamente la falta de rigidez en el sistema, que ofrezca soluciones para todas las situaciones que puedan presentarse, ya que lo único verdaderamente eficaz es el crear una conciencia pública en la nación y que el régimen alcance para la Patria la grandeza que una a todos en la defensa de su común destino.

Precisamente cuando Europa vive en una constante inestabilidad política, los marxismos retroceden bajo el fracaso y el mundo pasa por tiempos de transición entre dos épocas: la liberal que acaba y la social que nace, lo español se cotiza por esa fortaleza y esa estabilidad que fuera se añora, y por haber dado cauce a las legítimas aspiraciones de las clases más numerosas, no sólo sin detrimento de la Patria ni del progreso económico de la nación sino asociándose e interesándose en su grandeza.

(Continuará)

Motores DIESEL

100 hasta 250 H. P. de IMPORTACION. Disponibles para entrega rápida.

Dirigirse: ASEPI. Plaza Aunós, 6. Madrid



II Vuelta Ciclista a Avila

A falta de detalles,

Mañana, último día de espera, sabremos ya todo lo que la Vuelta dará de sí, todos los datos de selección y organización y todos los puntos que planteados meticulosamente por la Organización Sindical, van a ser un espléndido hecho durante cinco días.

Nuestra provincia, joven en el deporte, pero orgullosamente experimentada en lo más puro de él verá a través de las cinco etapas ciclistas la capacidad, sacrificios y entusiasmo de un puñado de hombres falangistas en su apoyo a Educación y Descanso, en su trabajo como organizadores y técnicos y en su esfuerzo como participantes de la dura prueba.

Porque la orografía abulense no se permite contemplaciones. Y los más fuertes y preparados han de ser los mejores. Son todas las etapas, aunque no sean puntuables, atemorizadores desniveles y carreteras difíciles serán crisol de estos estupendos muchachos de la II Vuelta.

Todos los aficionados y muchos de provincias participantes demandan continuamente a la CNS de Avila, detalles y etapas destacadas de la Vuelta para presenciar la noble y limpia competición en los sitios estratégicos. Un sin fin de espectadores se agruparán a ambos lados del recorrido utilizando todos los medios de locomoción imaginables. Solo le pedimos a tan apreciado y entusiasta público un poco de orden en permitir el desarrollo de la carrera, un mucho de entusiasmo y un aun más de estímulo a nuestros corredores de Avila. Con que los gritos de aliento a los abulenses y el respeto a las instrucciones de tráfico y paso sean prodigados, la dirección de la Vuelta ciclista se conforma y agradece la cooperación de los espectadores. Ellos tendrán el orgullo y satisfacción de poder vivir y luego narrar un magnífico momento de nuestra apasionante prueba.

Precisamente estamos recibiendo constantemente peticiones de folleto que sobra la II Vuelta Ciclista ha publicado la C. N. S. de Avila.

Este folleto, del cual nos llamamos el elogio, contiene un completo índice informativo de lo que ha de ser la carrera. Pero pese a la gran y copiosa tirada del mismo, ha sido preciso repartirlo con cuentagotas y es muy difícil, casi como si de un «semi-incunable» se tratase, adquirir uno en estos instantes. Perdónennos pues los que confían en nosotros para hacerse con un ejemplar, pero es difícil y casi imposible el conseguirlo hasta tal punto que duda-

mos en poseer nosotros uno solo.

Esta es buena prueba del interés y pasión despertado por la Vuelta Ciclista.

Para completar los datos informativos y por quedarnos muy poco tiempo para más explicaciones, a continuación damos una lista por etapas de las primas, premios y ofertas a ganadores que se han recibido en Educación y Descanso hasta el jueves a las cinco de la tarde, bien entendido que faltan aun numerosos donantes que anunciaron su aportación y también aquellos premios que surgen momentos antes de la carrera, la llegada a una meta o el paso por una población. Si tienen ustedes un poco de tiempo, hagan números. Y verán entonces, transformada en cifras la gran importancia nacional de nuestra Vuelta

Primas concedidas en la II Vuelta Ciclista a la Provincia

Primera etapa

Ayuntamiento de El Tiemblo: 50 pesetas al primer corredor que pase por la Villa; 100 pesetas al primero de la provincia; 50 pesetas al primero de El Tiemblo.

Ayuntamiento de Escarabajosa: 50 pesetas al primer corredor que llegue y 50 pesetas al primero de la provincia.

Ayuntamiento de Cebreros: 100 pesetas al primer corredor que llegue y 100 pesetas al primero de Avila.

Sotillo de la Adrada: 50 pesetas al primer corredor de Avila y 50 pesetas al primero que llegue.

Segunda etapa

Ayuntamiento de Candeleda: 100 pesetas al primer corredor que llegue y 50 pesetas al primero de la provincia.

Ayuntamiento de Arenas: 100 pesetas al primer corredor que llegue, y 75 pesetas al primero de la clasificación general.

Tercera etapa

Ayuntamiento de Cuevas del Valle: 100 pesetas al primer corredor que llegue y 100 al primero de Avila.

Ayuntamiento de Mombeltrán: 100 pesetas al primer corredor que llegue, y 100 pesetas al primero de Avila.

Ayuntamiento de Navarredonda: 100 pesetas al primer corredor que llegue, y 100 al primero de Avila.

Cuarta etapa

Casa Mengotti: 100 pesetas al primer corredor clasificado en la etapa y 50 pesetas al primero que llegue de Avila.

Ayuntamiento de Diego-Alvaro: 50 pesetas al primer corredor que llegue al pueblo.

Ayuntamiento de Arévalo: 100 pesetas al primer corredor que

Ciclista Sindical y sus atractivos. Es un orgullo para Avila y así lo comprendemos todos.

También damos seguidamente los trofeos ya recibidos y los que se esperan antes del día 22. Su número, valor y calidad artística podremos admirarlos en breve en un céntrico escaparate de la capital. Los comentarios se los dejamos al lector.

Y por hoy, terminemos. Ahí van las relaciones que anunciamos y quedan para mañana las últimas consideraciones. Porque del apoyo de todo Avila, de su presencia a la hora de la salida y de su entusiasmo por los corredores locales no es preciso hablar. ¡Como están hablando más de veintidos mil personas toda la semana...!

Quinta etapa

Ayuntamiento de Adanero: 75 pesetas al primer corredor que llegue al pueblo y 50 al primero de la provincia.

Final de carrera

Productos Medem: 150 pesetas al ganador y 150 pesetas al primer clasificado de Avila.

Casa Losada: 50 al primer clasificado de Avila.

Federación Provincial Caza y Pesca: 50 al primer clasificado de la general y 50 pesetas al primer clasificado de Avila.

Radio Clarion: 300 pesetas al primer corredor abulense.

Trofeos donados

Copa del jefe nacional de la Obra Sindical «Educación y Descanso».

Copa del excelentísimo señor gobernador militar de Avila.

Copa del delegado provincial de Sindicatos.

Copa del delegado provincial de «Educación y Descanso».

Copa del ilustrísimo señor director de la Academia de Intendencia.

Copa de la Sociedad del Tiro Pichón.

Copa de las Secciones Sociales Sindicales.

Copa «Guerras».

Se esperan:

Copa del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

Copa del Excmo. Ayuntamiento de Avila.

Copa de la Excmo. Diputación Provincial.

Copa del Frente de Juventudes.

Copa del Avila C. de F.

La Copa de Primavera

Se juega el domingo la tercera jornada de la Copa de Primavera, este interesante torneo organizado para rellenar fechas y servir de pruebas de jugadores.

Respecto de las pruebas, la Leonesa y el Burgos están realizándose, y parece que en el último ha agradado bastante Andueza, que marcó el solitario gol contra el Palencia. En León se está echando mano de los jugadores de la desaparecida Maestranza, habiendo venido dos de ellos a Avila: Falagán, que jugó, y Húete que quedó en la caseta.

En Palencia se está probando a Conde. Decimos esto porque el pasado domingo le faltaban elementos para llevar a Burgos y tuvo que alinearse Conde de interior izquierda, donde, como es natural no dió ni una.

En Avila, ha coincidido el torneo con el cambio de directiva y los salientes harto hacen con atender a los partidos con los jugadores existentes, para meterse

Sección religiosa

MAYO

Día 21. Sábado.—Santos Timoteo, Victorio, Sinesio, Donato, Secundino, Segundo.

La misa y oficio divino son de Santa María en Sábado, conjrito simple y color blanco.

Nuestra Señora de la Misericordia

Ermita de San Martín.—El Ilustre Patronato de Nuestra Señora de la Misericordia celebra solemne novena en honor de la Santísima Virgen, su Patrona.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, Santo Rosario, sermón por el muy ilustre señor don Luciano Curiel, canónigo de la S. A. I. Catedral, preces de la novena, bendición y reserva, y Salve cantada.

Milagroso Niño Jesús de Praga

La Santa.—La Comunidad de RR. PP. Carmelitas y la Archicofradía del Milagroso Niño Jesús de Praga, consagran al Divino Infante solemne triduo los días 20, 21 y 22 de mayo.

Por la mañana, a las ocho y media, misa solemne cantada. Por la tarde, a las ocho, rosario, Coronita del Niño Jesús, ejercicio del triduo, sermón por el reverendo padre Lorenzo de Santa Teresa C. D., del Convento de Vigo, y cánticos.

Todos los días, después de la función religiosa habrá una gran sesión de cine en el salón de la Santa.

Santa Rita de Casia

Monasterio de Nuestra Señora de Gracia.—La Comunidad de Religiosas Agustinas y devotos de Santa Rita dedican solemne novena a la Gloriosa Abogada de Imposibles.

Todos los días, a las siete y media y a las ocho y media, misas rezadas en el altar de la Santa. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, plática por el muy ilustre señor don Rieardo García, canónigo magistral de la S. A. I. Catedral, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

RR. PP. Paules

La Asociación de la Medalla Milagrosa celebra todos los sábados del mes de mayo los cultos siguientes. Por la mañana, a las nueve, misa rezada. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M. estación, rosario, ejercicio y bendición.

Mes de María o Flores de Mayo

San Vicente.—Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada. Por la tarde, a las ocho, exposición del Santísimo, rosario y ejercicio de las Flores.

Mes de las Flores ante la imagen de Nuestra Señora de Fátima

Real Monasterio de Santo Tomás.—Todos los días misas desde las siete y media hasta las diez. Por la tarde, a las ocho, los cultos de costumbre.

Donativos pro-construcción del nuevo Seminario

Donativos recibidos en la Inspección

Avila.—Grupo Cervantes, niños, 150 pesetas; Bohodón, niños 12, idem niñas, 5; Carrera (La), niñas, 13,50; Cuevas del Valle, niñas, 31,90; Diego Alvaro, niños y niñas, 91,50; Gulsando, 80; Hoyo de Pinares, niños, (señor García Sendín) 44; Lastra de Santiago mixta, 262; Mirón (El) niños y niñas, 234,30; Mijares, niños y niñas 34; Muñico, niñas, 29; Martiherro, mixta, 25; Muñotello, niños, 60; idem niñas, 75; Hoyo de Pinares, niñas, (señora Martínez) 58; Navarredonda, niños, 200; Na-

valmoral de la Sierra, niñas, 110; Puente del Congosto (Salamanca) niños y niñas, 39,60; Rivilla de Barajas, niños y niñas, 911; Santiago de Aravalle, mixta, 21,80; San Pablo de la Moraleja, mixta, 20; San Vicente de Arévalo, niños y niñas, 33; San Miguel de Corneja, niños y niñas, 31; San Juan de la Nava, niños y niñas, 225; Tejado (El) Salamanca, niños y niñas, 90,05; Vega de Santa María, niños y niñas, 45,80; Zapardiel de la Cañada, niños, 28; idem niñas, 46; Zarza (La) mixta, 16; Herguijuela, niños y niñas, 100. (Continuará)

Gobierno Civil

Visitas al excelentísimo señor gobernador

El excelentísimo señor gobernador civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas: Don Ulpiano Velayos, de Cardeñosa; alcalde de Pradosegar; don Frutos García, de Sotalbo; don Ignacio Aguirre; don Alberto López, de Bernuy; don Jaime Bardají, de Arenas de San Pedro; delegado de Estadística; don Luis Mediero; don Juan Hernández y señora, de Langa; secretario del Ayuntamiento de Serranillos y don Segundo Pérez; R. P. Superior de los Salesianos de Arévalo; don Ildefonso Berrón, de Langa, y un concejal, el secretario y el depositario de Herradón de Pinares.

Donativos para la RADIO VATICANO

Santibáñez de Béjar, 1.000 pesetas; Puente del Congosto, 16; Bercimuelle, 10; párroco y feligreses de Rívida de Barajas, 120; Muñozancho, 75; La Cañada, 5; Padres Franciscanos, 15; Mingorría, 187; Horcajo de las Torres, párroco y feligreses, 111; Burgoñondo, 27; Cillán, 15; Mañito, 15; Chamartín, 10; Benitos, 10; Alamedilla, 15; Narillos de San Leonardo, 10; Peñalba, 15.

(Continuará)

NOTA.—Estos donativos se reciben en las oficinas de la Junta Diocesana para el Año Santo (Palacio Episcopal), en todos los Bancos de esta Plaza, Caja de Ahorros y Caja Central Rural (Bracamonte, 8).

Rosario de la Aurora

Organizado por los Jóvenes de A. C., saldrá mañana de la S. A. I. Catedral, a las seis y media de la mañana, y recorrerá las calles de la Parroquia de San Vicente.

Si quieres ser amante de la Iglesia y de la A. C., piensa que ya lo eres y obra como si lo fueras.

La Tarjeta de A. C.

puede ser la válvula por donde se sepa que se escapa, que sale fuera tu proselitismo religioso.

Adquiere la cuanto antes.

(San Segundo 42. De siete y media a ocho y media tarde)

El Doctor Collado

reanuda su consulta de enfermedades de la infancia.

Cooperativa Provincial de Avicultores

El próximo domingo, día 22 de los corrientes, en el Salón de Actos de la C. N. S. se celebrará Junta general a las once y media de la mañana en primera convocatoria y a las doce en segunda.

ORDEN DEL DIA

1.º—Entrega de huevos y distribución del maíz cuyas docenas no se hayan entregado.

2.º—Distribución del Reglamento de la Cooperativa.

3.º—Distribución de otros plenos.

4.º—Ruegos y preguntas.

Se advierte a todos los socios que el que no asista se entiende que renuncia a que sea tenido en cuenta para la nueva distribución del maíz sobrante.

Directamente de la fábrica al consumidor

se sirven bolas de carbón, especiales para cocinas económicas y estufas, en PASEO DE SANTO TOMAS, 14. Teléfono 371.

Fabricante: Primo Ibáñez

VENTAS POR MAYOR Y MENOR

SERVICIO A DOMICILIO

¡¡Única casa que fabrica y vende este producto!!

Publicidad Almazor

Ha comenzado en Piedralaves el Congreso Eucarístico del Valle del Tiétar

El ilustrísimo señor deán de Avila pronunció el discurso Inaugural

Dos mil niños concurren esta mañana a la fiesta catequística

PIEDRALAVES (Servicio especial).—Han comenzado las jornadas de la Asamblea Eucarística del Valle del Tiétar. En la tarde de ayer el pueblo en masa con numerosas autoridades de los pueblos asambleístas, sacerdotes, etcétera esperaban la llegada de su excelencia reverendísima, el Prelado de la diócesis, doctor Moro Briz, que llegó a las ocho de la tarde, acompañado por el ilustrísimo señor don Castor Robledo, vicario general del obispado y deán de la S. A. I. Catedral, hijo de Piedralaves, tributando el pueblo al Prelado un grandioso recibimiento. El paso de la comitiva que se organizó desde la carretera fué de apoteósico triunfo. Las calles se hallan adornadas con gallardetes, colgaduras, arcos de ramajes y flores, con inscripciones de alabanza a Jesús Sacramentado.

La sesión de apertura

En el templo parroquial tuvo lugar la sesión de apertura del Congreso, pronunciando el discurso inaugural el ilustrísimo señor deán de Avila, don Castor Robledo, que manifestó cómo la Asamblea debe tener el carácter de reparación de los pueblos del Valle del Tiétar por los sacrilegios que los rojos cometieron en ellos, cómo es la hora de Dios para dichos pueblos que deben unirse en el amor divino.

Habló después el Prelado saludando paternalmente a los pueblos asambleístas y expresando su deseo de que del Congreso se obtengan frutos de permanencia en las almas, que no sea todo cosa de color externo.

Gracias a la magnífica instalación de altavoces realizada bajo la dirección del secretario técnico de Radio Nacional de España, señor Araujo, todo el pueblo se halla convertido en templo, ya que la retransmisión de los actos es perfecta.

El Día de los Niños

Esta mañana se concentraron en el Parque municipal unos dos mil niños de Piedralaves y demás

URGE VENDER camión Chevrolet 3 toneladas, palier flotante, toda prueba, ocho ruedas. Razón: Plaza Santa Teresa, 1.

Mercado semanal

Los precios de los diferentes artículos alimenticios son los que siguen:

Huevos, 16 y 17 pesetas docena
Pareja de gallinas, 50 pesetas.
Cebolletas, 0,25 manojo.
Lechugas, 1,50 kilo.
Acelgas, 2,60 kilo.
Guisantes, 3,50 kilo.
Judías, 5 pesetas kilo.
Cebollas, 2 pesetas kilo.
Ajos, 2 pesetas kilo.
Una coneja se vendió a 35 pesetas.

pueblos asambleístas, oficiando el Santo Sacrificio de la Misa el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis. El tiempo se muestra espléndido en todo el valle, contribuyendo esta circunstancia al mayor esplendor de los actos. Muchos sacerdotes ayudaron al Prelado a repartir el Pan de los Angeles a los pequeños, que acompañados por sus maestros participaron en el Sagrado Banquete.

La concentración infantil se halla dirigida por la Inspección provincial de Enseñanza Primaria. Entre los niños destacaba un nutrido grupo de Piedralaves que

hizo ese día su primera comunión

La atención de los pequeños asistentes a la concentración infantil fué mantenida durante el Santo Sacrificio, preparándoles para la Comunión, y dirigiendo la acción de gracias, por el Reverendo Padre Argimiro Hidalgo, S. J., que tuvo seguidamente a su cargo más tarde el Certamen Eucarístico.

Los niños fueron obsequiados con un suculento desayuno por las autoridades.

Todos los actos han resultado brillantísimos y muy edificantes, sumándose a ellos la población entusiasta.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

VIII Concurso Nacional de Coros y Danzas de Sección Femenina y VI de Juventudes

El próximo jueves, festividad de la Ascensión del Señor, tendrá lugar en la Plaza de Toros, la celebración de la prueba provincial de los Concursos Nacionales de Coros y Danzas de la Sección Femenina y Juventudes.

Dará comienzo a las seis en punto de la tarde, tomando parte los Coros de la capital, y Coros y Danzas de numerosos pueblos de los más importantes de nuestra provincia.

El acto promete ser brillantísimo ya que en él se renovará una vez más la belleza folklórica de nuestra música y nuestras danzas típicas.

Las localidades pueden recogerse a partir de hoy en la Sección Femenina, en horas de oficina, Plaza de Italia, núm. 1.

En el próximo mes de Junio se organizará un Curso para la obtención del título de Instructoras Elementales de Juventudes y Hogar, que obligatoriamente tienen que tener, según el Estatuto del Magisterio, todas las maestras que quieran opositar. El curso dará comienzo el 15 de Junio y terminará el 30 de Julio, realizándose en régimen de externado.

El plazo de matrícula se cerrará el 1.º de Junio. El precio de la matrícula será de 35 pesetas para las afiliadas y 40 para las que no lo son.

Solamente están exentas de realizar este curso: a) Las maestras que tengan el título de Instructoras Generales, por haber realizado un curso en la Escuela de Instructoras Elementales de Juventudes que siguieron en su día un curso Provincial de su especialidad y lleven más de un año en el ejercicio de su función con buena actuación. c) Las Instructoras de Sección de Juventudes en las mismas condiciones que las anteriores. d) Las camaradas que hayan asistido a un curso Nacional en el Castillo de la Mota con tres meses como mínimo de duración, habiendo salido aptas.

Las prácticas necesarias para extender el título a las camaradas comprendidas en el segundo y tercer apartados, serán de un año de duración en el ejercicio de su cargo. Para las camaradas comprendidas en el apartado d) se

Ecos de Sociedad

Boda

El pasado día 18 y en la Parroquia de San Pedro Apóstol de esta Ciudad, que se hallaba adornada con profusión de luces y flores se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Maruja Collantes Cañas con el joven don Juan de Dios Bartolomé Romo.

La novia, que vestía elegante traje blanco, entró en el templo del brazo de su padrino, don Benedicto Romo, tío del novio, dando éste el suyo a la madrina, señorita Trinidad Cañas Valera, prima de la contrayente. Bendijo la unión el regente de dicha Iglesia don Hipólito Mayoral. Firmando el acta como testigos don Gerásimo Ramos, don Daniel Rios, don Gonzalo Antequera y don Lázaro Redondo.

La numerosa y distinguida concurrencia fué espléndidamente obsequiada en la Pensión Madrileña, saliendo los novios en viaje de bodas. Reciba el nuevo matrimonio nuestra cordial enhorabuena.

Viajeros

Procedente de Madrid, y de paso para Barco de Avila, ha llegado a nuestra ciudad nuestro querido amigo, don Flores Alvarez Fernández (Resilo) activo corresponsal nuestro en la villa del Tormes.

Testimonio de gratitud

Los hijos y demás familia de don Cristóbal Pardo (q. e. p. d.) expresan su agradecimiento a cuantas personas les han significado el pésame por la muerte de dicho señor. Asimismo participan que las misas gregorianas por su eterno descanso empezarán mañana a las nueve, en la Parroquia de San Juan (altar de la Virgen del Carmen).

SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 15,8.

Mínima, -0,4.

Del momento, (seis y media de la tarde), 14,6.

Viento, Norte 6 kilómetros por hora.

considerarán como prácticas el buen desempeño de su cargo o destino que hayan tenido o tengan encomendado.

La regidora provincial de Prensa y Propaganda

Interesante conferencia del inventor del tren "Talgo" en la Academia Militar de Ingenieros

Ese tren cubrirá la distancia entre Madrid y Burgos en tres horas y cuarenta minutos

BURGOS, 19.—El inventor del tren «Talgo», don Alejandro Goicoechea, ha pronunciado una conferencia sobre la idea de su tren articulado en la Academia de Ingenieros del Ejército. El señor Goicoechea analizó la situación actual de los sistemas ferroviarios, que calificó de crítica, por el escaso progreso del material móvil, el derrochismo, basado en la poca fe sobre el desarrollo de este medio de locomoción y transporte, y la insuficiente atención que los técnicos prestan a las necesidades y conveniencias del viajero. Habló de las ventajas del nuevo sistema ferroviario sobre el actual y dijo que el «Talgo» comenzará a funcionar con una velocidad comercial de 100 kilómetros a la hora, que podrá elevarse a 140 y 150.

En unas declaraciones hechas a la Prensa, el inventor, después de evocar los largos años que lleva dedicado al estudio de proyectos, cuya principal finalidad es dotar de una mayor velocidad a los trenes españoles, añadió que el más lejano antecedente del «Talgo» se halla en el primer vagón soldado delmando, a cuyas pruebas, efectuadas en el año 1927, asistió S. M. el Rey don Alfonso XIII. A pregunta referente a las causas por las que se han construido esos trenes en los Estados Unidos, el señor Goicoechea contestó:

«Me interesa a este respecto una aclaración: He tenido toda clase de asistencias y se han pue-

to a mi disposición cuantos elementos he precisado para la realización de mi proyecto y el Gobierno me ha dado las máximas facilidades para ello. En 1944, una vez concluidas las pruebas en España, realicé un viaje a los Estados Unidos, donde me puse al habla con varias casas y talleres, que aceptaron mis propuestas. Mi tren fué acogido en los Estados Unidos y en el resto de los países extranjeros con serenidad, es decir, comprobando sus ventajas y pensando en las aplicaciones prácticas de que podría ser objeto. Fruto de esa serenidad y de los acuerdos a que he llegado con las citadas firmas americanas, dentro de poco—tal vez el próximo otoño—será posible que en España funcione el «Talgo».

Este verano llegarán a España dos trenes, con sus correspondientes repuestos. Las primeras pruebas se realizarán en el trayecto Bilbao-Miranda de Ebro, durante unos dos meses. De modo que puede esperarse que en el próximo mes de octubre, aproximadamente, entrará en servicio el tren articulado por la línea Irún-Madrid».

Respecto a la velocidad que alcanzará el nuevo tren, dijo que la distancia que por ferrocarril separa Madrid de Burgos podrá recorrerse en tres horas y cuarenta minutos.

El señor Goicoechea manifestó que trabaja en otros proyectos para mejorar las marcas de velocidad.—(Cifra).

Administración Principal de Correos de AVILA

Salida de Vapores-Correos.

Se pone en conocimiento del público que en las fechas que se indican y para los puntos que se señalan saldrán en breve los vapores-correos siguientes:

Vapor «Alcántara» de la Compañía Mala Real Inglesa, saldrá de Vigo el 30 de mayo actual y de Las Palmas el 2 de junio próximo, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

Vapor «Córdoba» de la Compañía Argentina de Navegación Doder S. A., saldrá de Vigo el día primero de junio próximo y de Las Palmas el 4, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay y Bolivia.

Vapor «Exhantia» de la Compañía American Export Lines, saldrá de Sevilla el 2 de junio próximo conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para América del Norte y Centro así como para Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.

Vapor «Taura» del consignatario don Samuel M. Bull, saldrá de Barcelona el 6 de junio próximo conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para El Cairo y El Japón.

Vapor «Hichland Brigade» de la Compañía Mala Real Inglesa, saldrá de Vigo el 7 de junio próximo y de las Palmas el 10 conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

Vapor «Tucumán» de la compañía Argentina de Navegación Doder S. A., saldrá de Bilbao el 9 de junio próximo, de Vigo el 19, y de Las Palmas el 14, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El administrador principal de Correos, Guillermo Neiras.

Escuela del Magisterio de Avila

EXAMENES

Los exámenes de los alumnos de enseñanza no oficial matriculados en la presente convocatoria tendrán lugar en los días que a continuación se indican. Las sesiones de la mañana, darán comienzo a las diez, y las de la tarde a las cuatro.

Alumnos

Ingreso (Plan de 1945), día 1.
Primer año (idem idem), día 3.
Segundo año (idem idem), día 6.
Tercer año (idem idem), día 7.
Plan de 1942 (todos los cursos) día 3.
Bachilleres, día 2.

Alumnas

Ingreso (Plan de 1945), día 7.
Primer año (idem idem), día 10.
Segundo año (idem idem), día 13.
Tercer año (idem idem), día 15.
Plan de 1942 (todos los cursos), día 10.
Bachilleres, día 8.

Los exámenes en segundo llamamiento solamente serán convocados para aquellos alumnos que justifiquen debidamente ante la respectiva dirección la imposibilidad de presentarse en el primero.

El director, Juan J. Martín.

(Viene de 1.ª página)

La mayor parte de los camiones habían entrado en zona soviética por Oebisfelde, en la frontera interzonal ruso británica, solamente a treinta kilómetros al Norte del puesto principal de control de Helmstedt.—EFE.

Normalice su estómago...

...tomando en las comidas, a continuación del postre, o una hora después, en plena digestión, una cucharada del Elixir Estomacal Saiz de Carlos, y notará que sus digestiones se normalizan.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Bicicletas G. A. C.

La más sólida, ligera y elegante. Exclusiva T. VELAZQUEZ

Publicidad ALMAZOR